

新报告3病例均在原传播链上

今18时起昭通路居民区(福州路以南区域)调整为低风险地区 仁济医院西院、肿瘤医院徐汇院区分别于2月8日、9日恢复医疗服务

本报讯 (首席记者 左妍)今天上午9时,第98场上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行。上海市卫健委主任邬惊雷,市交通委副主任刘斌,市疫情防控公共卫生专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡出席并答记者问。

邬惊雷介绍,2月3日0-24时,本市报告3例本地新冠肺炎确诊病例。病例1常住黄浦区,系确诊病例的密接者。1月21日已被集中隔离观察,其间出现症状。病例2常住宝山区,系确诊病例的密接者。1月22日已被集中隔离观察,其间出现症状。病例3常住黄浦区,与确诊病例住同一小区,与其有可疑接触史。1月21日已被集中隔离观察,其间出现症状。这3例病例相关接触人员均已落实集中隔离医学观察。对病例曾活动过的场所已进行终末消毒。

出现新增病例后,市、区相关部门立即行动,组成联合流调专家队伍,全面开展流行病学调查,追踪排查相关人员,对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

1月21日,昭通路居民区(福州路以南区域)被列为中风险地区。根据国务院联防联控机制有关要求,经市防控办研究决定,从2



今天18时起,昭通路居民区(福州路以南区域)由中风险地区调整为低风险地区。图为今天上午环卫人员在隔离区内清扫路面,清运垃圾
本报记者 周馨 摄

月4日18时起,将昭通路居民区(福州路以南区域)由中风险地区调整为低风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

吴凡说,从3例新发的病例来看,是1月21日发生病例的延续,

还在原先划定的重点管控人群中,也是在隔离期间经过主动检测发现的病例,和之前的病例有明确的流行病学关联。因此可以说,这些病例的发生,都还在原先的传播链上,目前这波疫情的总体

风险可控。

吴凡强调,目前与新发病例相关的人员,还在继续隔离。其他人员隔离期满的话,核酸检测为阴性、没有症状即可按照规定解除隔离。由于1月21日发生病例后,昭

通路相关小区居民已经全部运送到集中隔离点接受隔离观察。因此,昭通路居民区(福州路以南区域)按照有关防疫规定,可以调整为低风险区域。

今天上午,仁济、肿瘤两家医院刚刚对外发布信息,按照疫情防控规定,仁济医院西院、肿瘤医院徐汇院区已经具备恢复日常医疗服务的条件,仁济西院将于2月8日起恢复日常医疗服务,肿瘤医院徐汇院区将于2月9日起恢复日常医疗服务。

市卫健委主任邬惊雷说,此次疫情发生以来,在各方共同努力下,这两个院区严格落实疫情防控各项要求,总体运行平稳有序。两个院区在已完成所有区域环境消杀的基础上,制定恢复日常诊疗服务的工作方案和流程,加强人员内部管理,完善核酸检测方案,持续加强医务人员防控知识培训,细化落实各项防控措施。其次,两个院区将进行分类管理,对于需要继续在院治疗的患者,将进行充分评估,“一人一策”,确定治疗方案,有序完成后续治疗;对于出院患者、离院陪护人员,做好个人防护相关的宣教工作,随访他们的健康状况。

一手抓疫情防控 一手抓春运保障 客运分类管控 100%测温查码

本报讯 (首席记者 左妍)上海市交通委针对今年春运形势,一手抓疫情防控,一手抓服务保障,保障旅客出行安全、有序、便捷。市交通委副主任刘斌介绍,本市春运前6天共计到发旅客140.05万人次,数量较2019年和去年同期均大幅减少。预计各种对外客运方式中,到发量占比最多的是铁路,其次是民航、长途客运和水路。

为加强春运期间运输系统防疫工作,本市各运输系统严格执行客运场站和交通运输工具消杀、通风、测温、“健康码”查验、戴口罩等措施。货运方面,重点做好冷链物流企业装卸、运输环节的人员防护、装备消杀、单证查验、信息登记等措施。

据介绍,本市重点落实铁路、民航、道

路、水路客运站100%旅客测温、100%查验“健康码”。省际道路客运暂停进入高中风险地区营运。本市城市轨道交通落实100%乘客测温,所有车站恢复临时留置区域设置等。本市机场地区实施严格疫情防控措施。对于来沪返沪人员,严格按照本市防疫要求,落实相应的防控措施。加强一线服务人员防护,开展日常健康监测和定期核酸检测。

本市加强道路水路客联网售票服务,推广应用电子客票,方便旅客购票出行。此外进一步落实枢纽环境卫生要求和服务标准,为老幼病残孕等重点旅客开通专用通道,持续优化安检、换乘、行李领取等流程,减少旅客进出站拥挤和站内聚集。

春节防疫不“放假” 个人防护不可少 拜年保持距离 最好戴上手套

本报讯 (首席记者 左妍)春节期间人员流动性增加,防控压力也一定程度增加。市疫情防控公共卫生专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡建议,大家要牢记防疫法宝“三件套”“五还要”,聚餐控制规模,拜年保持距离,外出戴好口罩,回家立即洗手。

吴凡说,乘坐公共交通的时候,要戴好口罩,最好也戴手套。排队注意保持距离,不要拥挤。到达目的地后放下东西,第一件事就是洗手。此外,还要为防疫“加码”——健康码。很多老年人要提前做好准备,防止出门在外因为手机没有流量而无法出示健康码。

前往公共场所购物,特别要规范戴好口罩。如果经常把口罩拉下,起不到防护作用,

相当于“裸奔”。挑选东西的时候尽量不要“上手摸”,平时外出最好带一瓶免洗洗手液。在商场乘坐自动扶梯难免要用手扶,所以最好还是戴上手套。支付可用非接触的方式。

过年期间走亲访友,还能聚餐吗?吴凡说,聚会聚餐邀约的人数规模要控制,见面时用拱手代替握手,聚会时间不要太长,聚会场所要有良好通风环境。不论外出还是在家吃饭,最好分餐或使用公筷公勺。清洗餐具时可以用消毒柜或煮沸消毒。

如果在节假日出现了发烧、干咳、乏力、嗅觉味觉减退等症状,一定要引起重视,不建议自行在家服药,应尽快自我隔离,做好防护就医。只有做好这些,才能保障自己和他人的健康,共同欢度传统新春佳节。



新民周刊 2021年2月8日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 “星链”是与非
- Cover Story 封面报道
- 08 牛兴乾坤, 守正创新
- 10 笔歌墨舞, 砚田齐耕
- 12 翠花姑娘的过年食谱
- 14 思想是云, 可以用不同的速度走走停停

- 16 斑斓与磨灭: 我的阅读生活
- 18 二〇二〇年流年笑掷, 二〇二一年未来可期
- 20 舍远求近内循环
- 22 十张好专辑, 让耳朵去往不同的边界
- 24 VR 抗疫
- 26 二〇二〇年, 在作品里看见生与死

2021 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- 28 我大概是投资圈拍照最好看的
- 30 每个人都有自我疗愈的本能
- Culture 文化
- 52 贺岁档还在, 就是中国电影的胜利
- 58 2020 之后, 疫情加速欧美影视变局
- 62 韩国电影: 还有多少惊喜我们不知道?